

习近平对爱国卫生运动作出重要指示强调

要更加有针对性地开展爱国卫生运动
切实保障人民群众生命安全和身体健康

新华社北京12月26日电 在爱国卫生运动开展70周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示指出,70年来,在党的领导下,爱国卫生运动坚持以人民健康为中心,坚持预防为主,为改变城乡环境卫生面貌、有效应对重大传染病疫情、提升社会健康治理水平发挥了重要作用。希望全国爱国卫生战线的同志们始终坚守初心使命,传承发扬优良传统,丰富工作内涵,创新

工作方式方法,为加快推进健康中国建设作出新的贡献。

习近平强调,当前,我国新冠肺炎疫情防控面临新形势新任务,要更加有针对性地开展爱国卫生运动,充分发挥爱国卫生运动的组织优势和群众动员优势,引导广大人民群众主动学习健康知识,掌握健康技能,养成良好的个人卫生习惯,践行文明健康的生活方式,用千千万万个文明健康小环境筑牢疫情防控社会大防线,切实保障人

民群众生命安全和身体健康。

国务院总理李克强作出批示指出,爱国卫生运动70年来,开展了卓有成效的群众性卫生活动,为保障人民健康发挥了重要作用,是一项重大惠民工程。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻党中央、国务院决策部署,坚持预防为主,创新机制和工作方式,深入推进城乡环境卫生治理,扎实开展健康教育和促进,为健康中国建设作出新贡献。当前新冠

疫情防控优化调整措施在有序推进落实,要发挥优势,调动各方面科学防控积极性。各级政府要进一步加大工作力度,切实保障群众就医和防疫用品需求,守护人民生命安全和身体健康。

爱国卫生运动是我们党把群众路线运用于卫生防病工作的成功实践。70年来,爱国卫生运动始终坚持党委领导、政府主导、多部门协作、全社会参与,坚持“大卫生、大健康”理念,突出源头治理,取得明显成效。

省委经济工作会议在南京举行

吴政隆许昆林讲话 邓修明出席 我市设分会场收听收看

盐城晚报讯 12月26日,省委经济工作会议在南京举行。省委书记吴政隆在讲话中深入学习贯彻党的二十大精神,认真贯彻落实中央经济工作会议和省委十四届三次全会部署,总结2022年经济工作,分析当前经济形势,安排部署2023年经济工作。省委副书记、省长许昆林作具体部署。省委副书记、省委政法委书记邓修明主持会议。

会议认为,今年是党和国家历史上极为重要的一年。面对风高浪急的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,全省上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻习近平总书记重要指示和党中央决策部署,全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求,切实担起“勇挑大梁”的重大责任,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快服务构建新发展格局,着力推动高质量发展,高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,保持了平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境,在全面建设社会主义现代化新征程上迈出坚实步伐。在肯定成绩的同时,也要清醒看到我省经济发展还面临一些突出矛盾和问题。既要坚定信心,又要正视困难,着力攻坚克难,主动化危为机,不断夺取新的胜利。

会议指出,今年以来取得的成绩殊为不易,根本在于习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。新时代十年的伟大实践让我们更加深刻认识到,做好江苏经济工作,必须深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚定做到“两个维护”,必须始终胸怀“两个大局”,必须坚定不移推动高质量发展,必须坚持以人民为中心的发展思想,必须更好统筹发展和安全,确保江苏这艘大船乘风破浪、行稳致远。

会议指出,习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话,具有极

强的思想性、理论性、战略性、实践性,丰富发展了中国特色社会主义政治经济学,是习近平经济思想的最新成果和又一经典文献,为做好明年经济工作、全面建设社会主义现代化国家开好局起好步,指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要深入学习贯彻、坚决贯彻落实,胸怀“两个大局”、牢记“国之大者”,抓住机遇、用好机遇,努力实现更好发展、作出更大贡献。

会议强调,明年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,做好明年经济工作任务艰巨、意义重大。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入落实习近平总书记对江苏工作重要指示要求,按照中央经济工作会议安排部署,坚持稳字当头、稳中求进,完整准确全面贯彻新发展理念,加快服务全国构建新发展格局,着力推动高质量发展,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来,全面深化改革开放,大力提振市场信心,有效防范化解重大风险,持续保障和改善民生,全力推动经济运行率先整体好转,实现质的有效提升和量的合理增长,在全面推进中国式现代化江苏新实践、更好“扛起新使命、谱写新篇章”中开好局起好步,充分展现江苏“走在前、挑大梁、作贡献”的责任担当。

会议强调,做好明年经济工作,重点要把握好坚持稳中求进、增强发展信心、加快自立自强、注重统筹协调、充分激发活力等五个方面,抓好六项重点任务。

大力实施扩大内需战略。要充分发挥消费的基础作用,把恢复和扩大消费摆在优先位置,多渠道增加城乡居民收入,大力营造便利消费的环境条件,培育消费新增长点。要有效发挥投资的关键作用,通过政府投资和政策激励有效带动全社会投资。

加快构建现代化产业体系。要

着力巩固传统产业领先地位,大力发展战略性新兴产业,抢占数字经济这一关键赛道,更大力度支持专精特新企业发展,展现新时代新征程实业报国、产业报国的江苏担当。

强化教育、科技、人才支撑。要坚持以高水平科技创新激发动能活力,以高素质人才夯实基础力量,以高质量教育涵养源头活水,加快建设教育强省、科技强省、人才强省,勇当我国科技和产业创新的开路先锋。

坚定不移深化改革扩大开放。改革的步伐要走深走实,更好发挥有效市场和有为政府的作用。开放的大门要越开越大,抓住制度型开放机遇引领高水平对外开放。营商环境要越来越好,让市场化法治化国际化一流营商环境成为江苏的重要品牌。

着力增进民生福祉。要坚持以人民为中心的发展思想,始终把保障和改善民生作为工作的出发点和落脚点,千方百计稳就业稳物价,持续强化基本公共服务,扎实推进共同富裕。

有力有效防范风险隐患。要强化忧患意识、树牢底线思维,更加科学、精准、高效抓好疫情防控,扎实做好保交楼、保民生、保稳定各项工作,大力提升粮食、能源资源安全保障能力,坚决防范化解政府性债务风险,毫不松懈推进安全生产等各领域安全工作,为开局起步营造安全稳定的发展环境。

会议强调,要加强党对经济工作的领导。全省各级各部门要把思想和行动统一到党的二十大精神和党中央关于经济工作的决策部署上来,自觉加强对习近平经济思想的学习领悟和把握运用,完善重大决策部署落实机制,提高领导经济工作的能力水平,真抓实干、担当作为,切实做到“优势地区走在前、经济大市挑大梁、各地都要多作贡献”,合力推动高质量发展取得新成效。

会议指出,围绕明年目标任务和重点事项,要落实好9个方面工作。分别是:持续扩大有效需求,保持经

济运行在合理区间;加快建设现代化产业体系,巩固实体经济尤其是制造业优势;扎实推进科技自立自强,依靠创新培育壮大发展新动能;坚定不移深化改革扩大开放,增强发展动力活力;坚持农业农村优先发展,全面推进乡村振兴;更高质量推动长三角一体化,促进区域协调发展;加强生态文明建设,提升美丽江苏建设水平;深入践行以人民为中心的发展思想,持续做好保障改善民生工作;积极稳妥防范化解风险挑战,以新安全格局保障新发展格局。

会议要求,临近年终岁末,元旦春节和全国两会即将到来,各项工作千头万绪,必须统筹抓好。要统筹做好重要民生商品保供稳价和煤电油气运保障供应,用心用情保障好特殊群体的基本生活,保障农民工工资发放,让人民群众温暖过冬、安心过节。要精心组织春运工作,抓紧抓实安全生产工作,确保社会和谐稳定。要坚持廉洁过节,持之以恒正风肃纪反腐。要加强值班值守和应急处置,确保全省人民过一个安全、欢乐、祥和的节日。

会议号召,全省上下要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,踔厉奋发、勇毅前行,在新征程上全面推进中国式现代化江苏新实践,更好“扛起新使命、谱写新篇章”,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出江苏新的更大贡献。

会议以视频形式召开,我市设分会场收听收看。市委书记徐缨,市委副书记、市长周斌,市人大常委会主任王荣,市政协主席陈红红,市委副书记、统战部部长羊维达,市四套班子其他领导同志、市各有关方面负责同志在盐城分会场参加会议。各县(市、区)、盐城经济技术开发区、盐南高新区设分会场组织收听收看。

记者 韩宝贵